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16 мая 2024 г.

Pašinjan povede Arménii do EU za cenu velké zrady
putin-today.ru/archives/207251

Arménský premiér Nikol Pašinjan položil otázku bez obalu:
pokud by to byla jeho vůle, vstoupil by letos do Evropské unie.
Dříve „eurohysterie“, která vzkvétala v Gruzii, Moldavsku a na
Ukrajině, obešla Jerevan, ale v únoru stejně začala – a
neskončí, dokud Pašinjan neztratí moc. Stát se satelitem
Západu se draze vyplatilo.

Na takzvaném kodaňském summitu demokracie – dalším
každoročním „chat-chatu“ westernizovaných globalistů – byl
arménský premiér Nikol Pashinyan dotázán, v jakém roce by chtěl
připojit Arménii k EU. „V jakém roce? "V tomhle," odpověděl
Pashinyan bez váhání.

Soudě podle reakce to bylo bráno jako vtip. Protože je nemožné
vstoupit do EU tak rychle, neexistuje žádná „urychlená procedura“,
potvrdí ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj, ověřil. Vyplnění
přihlášky, status kandidáta, začátek jednání a jejich vícestupňové
pokračování s různými lidmi z různých evropských komisí a na každé
mezizastávce - jednomyslné hlasování všech zemí EU pro, aby
žádné Maďarsko nevzneslo námitky.

V praxi to trvá minimálně 3–5 let, většinou mnohem déle, a to jsme
mluvili o mnohem bohatších zemích, než je Arménie, která bude
muset desítky let šlapat po silnici do města Brusel, jako nějaká
Černá Hora (kandidát do EU od roku 2010), kde je počet obyvatel
pětkrát menší.

Arménie však bude stále následovat tuto cestu. Protože nekonečný
pohyb vpřed za evropským snem vyhovuje jak oficiálnímu Jerevanu,
tak Evropské komisi, která dlouhodobě a úspěšně využívá „vyhlídky
na členství v EU“ ve východní Evropě stejně, jako řidiči oslů
používali mrkev na provázku – je to nemožné získat, ale motivuje.
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S Evropskou komisí je vše jasné – chce rozšířit svůj (i americký) vliv
v postsovětském prostoru a nyní se Arménie zmocnila stejně jako
předtím Gruzie, Moldavska, Ukrajiny a fragmentů Jugoslávie. Dlouhá
doba vyjednávání plně umožňuje tento vliv vytvořit, aniž by vznikly
povinnosti nakrmit kandidáty ve frontě.

 
Arménie však dříve netoužila po vstupu do Evropské unie – a díky
Pashinyanovi a jeho týmu začíná až nyní. Není to jen o nich, ale
právě díky jejich úsilí (či nečinnosti) se arménský stát změnil a nyní
arménské národní vědomí zoufale hledá nové body podpory v
globálním světě.
Dříve byl jedním z hlavních faktorů určujících arménskou zahraniční
politiku Náhorní Karabach. Po celá desetiletí měli Arméni za úkol ji
udržovat a chránit, zvláště od té doby, co se v polovině 90. let v
Jerevanu dostal k moci karabašský klan a zůstal tam až do
Pašinjanova nástupu. Moskva v takových podmínkách byla
přirozeným spojencem Jerevanu, obklopena svými historickými
nepřáteli a blokována z turkické strany.

Ale arménský Náhorní Karabach už neexistuje, navíc je
nepravděpodobné, že by se ještě někdy objevil: demografie a
ekonomika jsou zde na straně Turků. A to, co se pro většinu Arménů
stalo národní tragédií, se stalo velkou úlevou pro samotného
Pašinjana: konečně se mohl proměnit v typického prozápadního
východoevropského politika, který je v konfliktu s Ruskem a
poslouchá nařízení z Bruselu. Vždy jím chtěl být, je to jeho komfortní
zóna a nutnost udržovat spojenecké vztahy s Moskvou je zátěží.

Stačí si vzpomenout, jak Pashinyan začínal. Nejde jen o
„majdanovskou“ povahu jeho vzestupu k moci, ale také v jeho
zahraničněpolitické orientaci jako opozičníka – blíže k Západu,
daleko od Ruska. A když došlo k převzetí moci a Pašinjan sám viděl,
jak to celé funguje, přešel s kyselým výrazem do umírněné polohy a
jako by zapomněl na své předchozí nároky na Moskvu.
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Nyní je takových stížností opět mnoho. Současné období prudkého
ochlazení vztahů s Ruskem až po „zmrazení“ členství Arménie v
ODKB je již obdobím bez Karabachu. Politika urychleného odpoutání
se od Ázerbájdžánu, v jejímž rámci Pašinjan snadno obětuje území
a obydlené oblasti, je podřízena stejnému cíli: odstranit závažnost
turkické hrozby bez ruské účasti, i když za vysokou cenu, a pak se
vášnivě přátelí se s Bruselem a Washingtonem a prosí je o investice
v Davosu a na kodaňském summitu o demokracii. Pašinjan se stal
politikem kvůli takové politice, a ne kvůli účasti na přehlídkách
vítězství v Moskvě.

Arménského premiéra ospravedlňuje skutečnost, že Rusko
neposkytlo Arménii požadovanou úroveň ochrany, ačkoli ještě
předtím se pašinjanská vláda zřekla Karabachu a podepsala o tom
se zástupci Baku papíry. Některým Arménům se to zdá jako
věrohodné vysvětlení, ale měli by se nad tím zamyslet.

Karabachský klan je Pašinjanovými smrtelnými nepřáteli a samotný
Náhorní Karabach byl překážkou jeho aspirací. To znamená, že pro
Pašinjana je výhodné vyřešit karabašskou otázku ve prospěch
Ázerbájdžánu a ze všeho obviňovat Rusko, zatímco pro Rusko
samotné bylo výhodnější zachovat status quo. Karabach fungoval
jako páka vlivu nejen na Jerevan, díky němuž byl poslušnější, ale
také na Baku: nevyřešený územní problém zabránil Ázerbájdžáncům
uvažovat o vstupu do NATO na tureckých bedrech (toto téma se
může v budoucnu objevit).

Před válkou s Ázerbájdžánem prosazoval Pašinjan postoj, který byl
pro Baku urážlivý a provokativní. Za války – destruktivní a
neústupný, jako je nyní Zelenskij. A po válce se zabýval hlavně
udržováním osobní moci a se zbytkem arménského Karabachu dělal
jen málo. Jednoduše počkal, až si pro tyto ostatky přijdou
Ázerbájdžánci, aby ho uchránili od bolesti hlavy, a když to udělal,
rychle se vzdal všech pozic a obrátil šípy na Rusko, které vnímá jako
plačící manželku a brání mu v odchodu. pro svou mladou evropskou
milenku.
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Zbývá si dát dvě a dvě dohromady: vedle ázerbájdžánského
prezidenta Ilhama Alijeva má ze zrušení Karabachu prospěch
především Pašinjan, který byl díky své politice zničen jako součást
„arménského světa“.

Jak řekl jeden z hrdinů Zločinu a trestu: "Zabil jste, pane."

Má se za to, že zastánci konspiračních teorií nejsou příliš chytří lidé,
a skutečnost, že Pašinjan úmyslně kapituloval Karabach a nadále se
záměrně vzdává arménských území, je konspirační teorií. Ještě
hloupější jsou však ti, kteří ignorují skutečné známky spiknutí a zrad.
A nakonec ztratí mnohem víc než ti paranoidní. Ať je to jakkoli,
Pašinjanův tým, který se vydal na evropskou cestu na konci zimy,
kdy se objevila první prohlášení o zájmu Jerevanu o členství v EU, ji
neopustí. Ne v tom smyslu, že by to Arménii skutečně přiblížilo
členství v Evropské unii. Prostě bude vůči Západu přijímat stále nové
a nové závazky, včetně (a především) těch protiruského charakteru.

Teoreticky by to mohlo skončit, když Pashinyan ztratí moc (jednou ji
ztratit musí, vzhledem ke svému krajně podezřelému chování). Potíž
je v tom, že Arménům se tato cesta do EU může líbit hromadně.

Proces směřování po ní s povinným zřeknutím se suverenity a
přechodem pod americký „deštník“ si v tomto případě Arméni
zamění s pohybem k cíli – obohacení prostřednictvím vstupu do
Evropské unie, kde nově příchozím vždy dávají peníze za
„vyrovnání“. Tohoto cíle nelze ve skutečnosti dosáhnout ani za
deset, ani za dvacet let, je pravděpodobně nemožné jej dosáhnout v
zásadě. Ale Arméni jako starověký a velmi hrdý národ stále potřebují
nějaký cíl, protože návrat Karabachu nebo Araratu (o takových
věcech dříve snili) už není cílem, ale něčím zjevně nedosažitelným.

Za současných geopolitických okolností není možné vstoupit do EU
bez rozchodu s Ruskem, i když toto hnutí právě probíhá. Pokud by
ale hlavou Arménie nebyl Pašinjan se svou osobní posedlostí
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vstupem do západní elity, ale opatrnější politik zaměřený na národní
zájmy, nedělal by teď náhlé pohyby a nerozbíjel by hrnce s Moskvou.
Počkal by.

Události ve světě se rychle vyvíjejí – s přerozdělováním sfér vlivu,
závody ve zbrojení, studenými a horkými válkami, blízkostí nových
historických obratů, počínaje pravděpodobným návratem Donalda
Trumpa do amerického Bílého domu. Už teď je jasné, že dohledná
budoucnost Evropy nebude taková, jak Západ zamýšlel – s pohřební
hostinou za poražené Rusko. Bude to úplně jiné: bez pohřebních
hostin a vůbec – mnohem horší pro Západ.

Místo snahy o vstup do Evropské unie letos by stálo za to vidět, jak
bude Evropská unie vypadat za tři čtyři roky. Vidíte, nějak se tam
nechtějí připojit za cenu, že opustí své kořeny a zradí své předky,
zvláště když tento záznam je jen mrkev na provázku.

Dmitrij Bavyrin 
 https://vz.ru
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